

РЕШЕНИЕ
именем Российской Федерации

_____ марта _____ года

г. Москва

_____ районный суд г.Москвы в составе председательствующего судьи _____, при ведении протокола судебного заседания помощником судьи _____ рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № _____ по иску _____ к _____ о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

По встречному иску _____ к _____ об определении места жительства ребенка, взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

УСТАНОВИЛ:

_____ обратился в суд с иском к _____ о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка. В обоснование заявленных требований указав, что _____ года между истцом и _____ зарегистрирован брак. От брака имеется малолетний ребенок _____ года рождения. Практически с рождения ребенок находится на полном обеспечении отца, вместе с ним проживает по адресу: _____. Мать участия в воспитании и содержании ребенка не принимает, добровольно решить вопрос об уплате алиментов не удается, соглашение об уплате алиментов между сторонами не достигнуто.

На основании изложенного, просит суд взыскать с _____ алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка _____ года рождения в размере _____ заработка или иного вида дохода начиная с _____ года и до совершеннолетия ребенка.

_____ предъявила встречные исковые требования к _____ об определении места жительства ребенка с матерью, и взыскании алиментов в свою пользу на содержание несовершеннолетнего ребенка в размере $\frac{1}{4}$ заработка или иного вида дохода _____ начиная с даты подачи иска и до совершеннолетия ребенка.

В обоснование встречных требований _____ ссылается на то, что в настоящее время семья фактически распалась, общее хозяйство стороны не ведут. Несовершеннолетний ребенок – _____ года рождения проживает по месту регистрации с отцом, по адресу: _____.

От первого брака она имеет дочь – _____ года на содержание которой материальной помощи не получает. У нее имеется все необходимое и наиболее благоприятные условия, в том числе, материально – бытовые для воспитания и образования сына.

Истец _____ и его представитель Бородин А.П. в судебное заседание явились, первоначальные требования поддержали, в удовлетворении встречных требований просили отказать по доводам, изложенным в возражениях.

Ответчик _____ в судебное заседание явилась, просила отказать в удовлетворении первоначальных требований, встречные требования поддержала.

В судебном заседании полномочный представитель ОСЗН района _____ ЮАО г. Москвы _____ представила заключение.

Выслушав лиц, участвующих в деле, исследовав материалы дела, оценив

представленные доказательства с учетом требований закона об относимости, допустимости и достоверности, а также их значимости для правильного разрешения заявленных требований, суд приходит к следующему.

В соответствии с ч. 3 ст. 65 СК РФ место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением родителей.

При отсутствии соглашения спор между родителями разрешается судом исходя из интересов детей и с учетом мнения детей. При этом суд учитывает привязанность ребенка к каждому из родителей, братьям и сестрам, возраст ребенка, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (род деятельности, режим работы родителей, материальное и семейное положение родителей и другое).

В п. 5 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 27 мая 1998 года № 10 «О применении судами законодательства при разрешении споров, связанных с воспитанием детей», разъяснено, что, решая вопрос о месте жительства несовершеннолетнего при раздельном проживании его родителей (независимо от того, состоят ли они в браке), необходимо иметь в виду, что место жительства ребенка определяется исходя из его интересов. При этом, суд принимает во внимание возраст ребенка, его привязанность к каждому из родителей, братьям, сестрам и другим членам семьи, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (с учетом рода деятельности и режима работы родителей, их материального и семейного положения, имея в виду, что само по себе преимущество в материально-бытовом положении одного из родителей не является безусловным основанием для удовлетворения требований этого родителя), а также другие обстоятельства, характеризующие обстановку, которая сложилась в месте проживания каждого из родителей.

Судом установлено, что между [REDACTED] и [REDACTED] [REDACTED] года зарегистрирован брак, что подтверждается свидетельством о заключении брака № [REDACTED]

[REDACTED] года у сторон родился [REDACTED] что подтверждается свидетельством о рождении № [REDACTED]

Как следует из материалов дела, и подтверждено сторонами, малолетний [REDACTED] года рождения, после прекращения брака сторон, постоянно проживает с отцом [REDACTED] по адресу: [REDACTED]

Согласно представленной характеристике, [REDACTED] работает в ООО [REDACTED] в должности сборщик заказов, в течении 6 месяцев, характеризуется положительно.

Как пояснила сама [REDACTED] график ее работы 2 через 2 дня, с 09.00 ч. до 21.00 ч.

На основании ст. 78 СК РФ, при рассмотрении судом споров, связанных с воспитанием детей, независимо от того, кем предъявлен иск в защиту ребенка, к участию в деле должен быть привлечен орган опеки и попечительства.

Орган опеки и попечительства обязан провести обследование условий жизни ребенка и лица (лиц), претендующего на его воспитание, и представить суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора.

Согласно заключению ОСЗН ЮАО г. Москвы от [REDACTED] года, данного в том числе на основании актов обследования жилищно-бытовых условий истца и ответчика, целесообразно определить место жительства несовершеннолетнего [REDACTED] года рождения, с отцом [REDACTED]

Проанализировав и оценив собранные по делу доказательства в их совокупности, по правилам, предусмотренным ст.ст. 12, 56, 67 ГПК РФ, учитывая условия места жительства матери, ее график работы, а также заключение органов опеки и попечительства, учитывая то, что преимущественно отец осуществляет уход и занимается воспитанием, образованием, содержанием ребенка, в целях сохранения привычных для ребенка условий жизни, суд полагает, что проживание малолетнего [] года рождения с отцом в настоящее время будет в полной мере соответствовать интересам ребенка.

Таким образом, в удовлетворении встречных требований [] к [] об определении места жительства ребенка, взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка, следует отказать.

Разрешая требования [] к [] о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка, суд приходит к следующим выводам.

В силу ч. 2 ст. 80 СК РФ в случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей (алименты) взыскиваются с родителей в судебном порядке.

В соответствии со ст. 81 СК РФ при отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей.

Судом установлено, что [] являясь матерью [] года рождения, проживает отдельно, ребенок проживает постоянно с отцом. Материальной помощи на содержание сына не оказывает.

В настоящее время [] имеет постоянное место работы и стабильный заработок.

[] года мировым судьей судебного участка № [] района [] и.о. мирового судьи судебного участка [] района [] вынесен судебный приказ о взыскании с [] в пользу [] алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка [] года рождения в размере 1/4 заработка и (или) иного дохода ежемесячно, начиная с [] года, до достижения несовершеннолетним ребенком - 18-летнего возраста.

На основании возражений [] определением мирового судьи от [] года, указанный судебный приказ был отменен.

На основании ст. 107 СК РФ алименты присуждаются с момента обращения в суд. Алименты за прошедший период могут быть взысканы в пределах трехлетнего срока с момента обращения в суд, если судом установлено, что до обращения в суд принимались меры к получению средств на содержание, но алименты не были получены вследствие уклонения лица, обязанного уплачивать алименты, от их уплаты.

Учитывая тот факт, что ответчик [] имеет постоянное место работы и стабильный заработок, в силу положений ч. 1 ст. 61 СК РФ, учитывая, что оба родителя в равной степени должны нести расходы по содержанию ребенка, учитывая, что обязанность содержать ребенка носит безусловный характер, суд полагает возможным взыскивать с ответчика в пользу истца алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка в размере 1/4 заработка и (или) иного дохода с даты подачи заявления о вынесении судебного приказа о взыскании алиментов с [] а именно с [] года и до достижения ребенком совершеннолетия.

На основании ст. 211 ГПК РФ в части требований о взыскании алиментов решение суда подлежит немедленному исполнению.

Истец в силу пп. 2 ч. 1 ст. 333.36 Налогового кодекса РФ была освобождена от уплаты государственной пошлины. Поэтому издержки, понесенные судом, подлежат взысканию с ответчика.

Таким образом, госпошлина, которая составляет 150 рублей, должны быть взысканы с [REDACTED] в бюджет г. Москвы.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 194-199 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, суд

решил:

Исковые требования [REDACTED] к [REDACTED] о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка удовлетворить.

Взыскивать с [REDACTED] в пользу [REDACTED] алименты на содержание несовершеннолетнего ребенка [REDACTED] года рождения в размере 1/4 заработка и (или) иного дохода ежемесячно, начиная с [REDACTED] г. до достижения ребенком совершеннолетия.

Решение в части взыскания алиментов подлежит немедленному исполнению.

Взыскать с [REDACTED] в бюджет г. Москвы государственную пошлину в размере 150 рублей 00 коп.

В удовлетворении встречных требований [REDACTED] к [REDACTED] об определении места жительства ребенка, взыскании алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка отказать.

Решение может быть обжаловано в Московский городской суд через [REDACTED] районный суд г. Москвы в течение месяца со дня составления решения суда в окончательной форме.

Судья [REDACTED]

Мотивированное решение составлено в окончательной форме [REDACTED] года.